
mnnepe van 
ánsági magyarságnak. Diszközgyü- 

t a Magyar Párt és illusztris vendé- 

tt üdvözölheti a magyar parlamenti 

0ol két szenátorát és két képviselőjét is. 

pünnepély, lesz vigasság is, lénye- 

onban mégis a mélységes komoly 

jegyében fog lefolyni ez a mai nap, 

szen a négy képviselő azért jött kö- 

városunkba, hogy az eleven szó 

nségével tájékoztassák a bánsági 

ágot, mit végeztek, mit értek el a 

ügy érdekében. Ugyanekkor majd 

Ihatjuk tőlük azt is, miként kell 

gondolkoznunk és tevékenyked- 

at haabhal legtídehnyalt 

táljeat . széjas, nuu ain onnátn 
éllitűnéseket. Ezek volná- 

mi kötelességeink. Legyen szabad 

szenátorainkat és képviselőinket 

Imeztetni valamire abból az alkalom- 

gy a Bánság fővárosában üdvözölhet- 

et. mint szeretett vendégeinket. 

eredménydus volna, végtelenül 

na a bánsági magyarsag ügyének, 

z érintkezés nem korlátozódnék csak 

a ritka találkozókra, amelyek között 
esztendők telnek el. Jöjjenek el 

bban a bánsági magyar nép közé, 

edjenek meg egyesekkel és intézmé- 
1, hallgassák meg közvetlenül a bajo- 

panaszokat é" nsatul, Az egész 
magyarság képviselői ők, bárhol 

ttak mandátumhoz. Mert az érzelmi 
égen felül erre is szükségesnek talál- 
Ihivni a figyelmet. Hiszen minden a 

kban leadott szavazat Erdély legtá- 
i részén is számit a mi listás és or- 

aránytól függő választási törvé- 

mellett. Nem tagadjuk, sokszor az 

tottság érzése vesz erőt rajtunk. 

ta harcolunk, küzdünk, hogy nekünk 

legyen a magunk bánsági országos 

t4 elője, szállitottunk szavazatokat, el- 

linlúi ink mindent, hogy ezen vágyunk tes- 
Isön, de eddig annyit sem értünk el, 

egyetlen jelöltünk biztos kerületben 

volna jelöléshez. A Bánságot a ro- 

rtok is elhanyagolják. Bukovinának, 

mek, Besszarábiának számtalanszor 

hinisztere, a Bánságnak soha. Szere- 

lahogy a Bánságot Erdélybe bekebe- 

Es ezt eltanulták a román pártoktól 

tyarpártiak is. A Bánság hatalmas 

gi és ipari egysége pedig megérde- 

ezt a figyelmet. A mi parlamenti kép- 

ink igen megszivlelendő tapasztalato- 

zhetnének a különböző eszmecse- 

csán, amelyeket parlamenti mükö- 

érvényesithetnének a Bánság ja- 

A magyar parlamenti csoport inge- 

nem terjed ki sem az országos 

tikára, sem a külpolitikára, a gaz- 

gyekre is igen mérsékelt befolyása 

k a mindenkori kormányok válasz- 

bsége mellett. Elsőrendü hivatása 

vü 

- 

dekein felül a közművelődési politi- 
glalkozni és ezen a téren eredmé- 

Csak egy példát emli- 

. A bánsági magyarságnak 

iskolai kivánságai. Nem harecról be- 

uj engedmények" érdekében. Lé- 

az Angelescu-féle iskolatörvény, 
ilegyi .zan 

a ... 

Nem 

adata azonban a magyarság gazda- 

volna-e 

Genfben hosszas tárgyalások és ta- 
nácskozások után végre létrejött a meg- 
egyezés, amelynek értéke azonban rend- 
kivül problematikus. Mindössze az biztos 

egyelőre, hogy a háboru lehetőségét 
négy héttel kitolták. Hogy azután mi fog 

történni, egyelőre meg nem állapitható. 
A tárgyalások módjából és a megegyezés 
tartalmából nyilvánvaló lett, hogy 

a nagyhatalmaknak nem is any- 
nyira az olasz-abesszin viszály 

végleges megoldása volt a lé- 

nyeges, hanem csak az, hogy 

valamilyen, bármilyen csekély, 

A Népszövetség ülését, amint jelentet- 

tük, pénteken este sem lehetett megtar- 

tani, mert aLavalés Edenlord által 

készitett javaslattervezetet Musso- 

lini kereken visszautasította. Erre 

ujabb tanácskozások kezdődtek Anglia, 

Franciaország és Olaszország főmegbi- 

zottai között és 

sikerült is olyan tervezetet ké- 

sziteni, amelyhez Mussolini is 

hozzájárult. 

A tervezetet Abesszinia megbizottja to- 

vábbitotta Addis Abebába és a válasz 

megérkezése után összeül a népszövet- 

ségi tanács, amelynek bejelentik a ta- 

nácskozások eredményét. A javaslat ma- 

ga két részből áll. Az első rész a tanács 

elé terjesztendő határozati javaslat, a 

második rész pedig egy levél, illetve nyi- 

latkozat, amelyet a három nagyhatalom 

az 1906. évi szerződés alapján tesz erről 

a kérdésről. A határozati javaslat sze- 

rint a tanács megismétli a május 25-iki 

Ennek a javaslatnak legfontosabb 

pontja az, hogy megállapitja azt az idő- 

pontot, ameddig a tárgyalásokat be kell 

fejezni. Szeptemberig tehát sikerült 

megakadályozni, hogy a viszály fegyve- 

res elintézést nyerjen. A nagyhatalmak 

tárgyalására, amely valószinüleg Páris- 

ban lesz, azért van szükség, mert 

BÁNSÁGI 
MaGYAR NAPILAP 

A rendezés kitolása szeptember hó elejéig 

Abesszinia az utolsó emberis védi önállóságát 

hacsak látszólagos eredményt 
is elérjenek és ezzel megment- 
sék a Népszövetség presztizsét. 

A valóságban a nemzetközi szervnek a 

tekintélye az olasz-abesszin üggyel "julú 
Val aorhát eaot é a hatalma- 

kat a az érdekek közössége, lautavin- 

ásdttalk a áérdtelkartátal 
késztetik arra, hogy a Népszövetségben 
bennemaradjanak. A megegyezés, 

amelynek Abesszinia esett áldozatul, 
megvan, de a háboru veszélyét ez egy- 
általában nem küszöbölte ki, hanem an- 

nak lehetőségét csak elóodázta. 

/ 

határozatot és megállapitja, hogy az 

Olaszország és Abesszinia közötti békél- 
tető tárgyalások nem vezettek ered- 

ményre. 
Tudomásul veszi a tanács, hogy 

mindakét fél kéri a tárgyalások 
folytatását. 

Erre való tekintettel a tanács kimondja 

a tárgyalások ujrafelvételének és folyta- 
tásának szükségességét és ötödik döntő- 

biró belevonását a tárgyalásokba. 

Kötelezi a Népszövetség a bé- 

kéltető bizottságot, hogy leg- 

később szeptember 4-ig tegyen 

jelentést az elért eredményről. 

A második rész nyilatkozat formájá- 

ban bejelenti, hogy 
a nagyhatalmak tárgyalásra 
ülnek össze és igyekeznek az 

ögszes érdekelt feleket kielégitő 

megállapodást létesiteni a vitás 

ügy rendezése érdekében. 

Anglia és Olaszország között 

az abesszin kérdésben még min- 

dig nagy ellentét van. 

Anglia azt kivánja, hogy a nagyhatal- 

mak tárgyalásaiban Abesszinia is vegyen 

részt, viszont Olaszország Abesszinia ki- 

kapcsolásával szeretné ezeket a tárgya- 

lásokat folytatni. Ezeket az ellentéteket 

mindenekfölött minden törvényes fórum 

előtt képviselni? Elismerjük, hogy tettek 

ezen a téren is, de vajjon kimeritették-e az 

hogy a meddő küzdelem láttára már arra 

gondoltak, hogy leteszik mandátumaikat, 

mert vitás az is, hogy ehhez a magyarság 

megkérdezé 
rdek ezzel a kérdésse lyan 

ha igen, nem kötelessége-e jünk arról, hogy az adott körülmények kö- 
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összes eszközöket? Ne arról beszéljenek, 

nélkül van-e joguk? Beszél- 

tástalannak látszó harc is eredményeket 

érleljea. Nem szemrehányás ez és nem 
is 

panasz, a szeretet szavába, melly
el szivesen 

látjuk a parlamenti csoport tagjait ve
ndé- 

geinkül, nem vegyül keserüség. Szeretnők
 

ázonban, ha nemcsak vendégeink len
nének, 

hanem itthon éreznék magukat nálunk. És 

a szeretet szava szól belőlünk akkor 
is, ami- 

szenkeszrőséd és KIADONIWATAL 
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kor megmondjuk őszinte magyar s
zókimon- 
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nagyon nehéz lesz kiküszöbölni, mert 
Abesszinia ragaszkodik hozzá, hogy ami- 
kor az ő létérdekeiről van szó, megbi- 

zottja utján személyesen vehessen részt 
a tárgyalásokban. Addis abebai jelentés 
szerint a császár kijelentette, 

ha ezt a jogot nem biztositják 
számára, ugy legjobb belátása 

szerint egyoldaluan fogja meg- 

oldani a kérdést. 
A négusnak az a gyanuja, hogy a nagy- 

hatalmak Abessziniát saját maguk kö- 
zött akarják felosztani. Amennyiben ez 
nyilvánvalóvá lesz, ugy Abesszinia meg- 

szakit minden további tárgyalást és 

az utolsó emberig védelmezi ön- 
állóságát. 

A francia sajtó az olasz-abesszin vI- 

szály genfi elintézését nagy megnyug- 

vással és megkönnyebbüléssel veszi tu- 

domásul. A lapok kivétel nélkül Laval 

érdemének tudják be, hogy a békéltető 

tárgyalások ujrafelvételével sikerült 

négy heti haladékot nyerni. 

A nehézségek továbbra is fenn- 

állanak és a háborus veszély is 

fenyeget. Négy hét azonban 

hosszu idő és remélik, hogy ez- 

alatt sikerül majd az ügyet a 

béke szellemében végleg el- 

A három nagyhatalom megbizottainak ki 

kell használni a szeptemberi tanácsülésig 

rendelkezésre álló időt és mindent el kell 

követni a viszály elintézése érdekében. A 

tárgyalások előnye az lesz, hogy teljesen 

mentesek lesznek a Népszövetség befo- 

lyásától. Altalában kénytelenek megálla- 

pitani, hogy Olaszország a Népszövet- 

ségben keresztülvitte akaratát. 
Abessziniában a genfi tárgya- 

lások lesujtó hatást váltottak ki. 

A szélsőséges elemek tüntetéseket ren- 

deznek Olaszország ellen és hangoztat- 

ják, hogy inkább dicső küzdelemben 

pusztuljanak el, semhogy ilyen megalázó 

módon veszitsék el függetlenségüket. 

Abesszinia genfi főmegbizottja a tegnapi 
idegőrlő tanácskozások után egy karos- 

gyermeknek anyja sem érti a szavát, 7 

kás mondani. Mi mint testvérek egyazoi 
anyatörzsnek vagyunk gyermek 

kérjük közénk jött honatyáinkat, h 

zel a szülői érdeklődéssel és melegség 
vizsgálják panaszainkat és 1 

Mert a közvetlen politikai gondviselés 

gában bizony olyan magánosan 
sági magyarság, hogy sokszor 

nti csoportnak ezt az érdeket zött mit kell tennünk, hogy a sokszor kilá- dással, ami a szivünkön fekszik. Néma ugy érzi. hogy árva. 
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székbe dőlt és lesujtottan igy szólt az őt 

örülvevő laptudósitókhoz: 
Abesszinia tehát közönséges gyil- 

kosság áldozata lesz. Még mindig jobb 
azonban ez a megoldás, mint az öngyil- 

kosság. 
Anglia ragaszkodik hozzá, hogy 

amennyiben a békéltető bizottság nem 
tudna eredményre jutni, ugy 

a szeptemberi népszövetségi ta- 

nácsülésen az abessziniai pro- 

blémát minden részletében le 

kell tárgyalni. 

Altalános meggyőződés, hogy ez ujabb 
válságot idéz elő, mert ebbe Olaszország 
semmi körülmények között nem egyezik 

bele. Most már elesett az a terv is, hogy 
az abessziniai császár és Mussclini sze- 
mélyes találkozásával igyekezzenek az 

ellentéteket kiküszöbölni. Ennek az 
adott viszonyok között nem lenne semmi 

értelme. 
Hogy Olaszország nem bizik a békés 

megoldásban, annak bizonysága, hogy 

tovább folytatja a hadi készü- 

lődéseket. 
Tegnap ismét két hajó hagyta el az 
olasz kikötőket katonasággal és nagy- 
mennyiségü hadianyaggal. Abesszinia 

szintén felkészült arra, hogy szabadsá- 
gát és függetlenségét megvédelmezze. 

Brailában több fiatal román or- 

vos megjelent az ottani olasz 
követségen és szolgálatra je- 

lentkezett Abesszinia ellen. 

A konzul a kérelemre nem tudott vá- 
laszt adni, mert előbb még kormányá- 
nak utasitásait kell bevárnia. Olaszor- 
szág romániai ügyvivője különben arra 
kérte a kormányt, hogy Románián ke- 
resztül ne engedélyezzen Abesszinia 
számára való fegyverszállitásokat. 

Genfben nagy érdeklődéssel várják 

Abesszinia császárának válaszát a vele 
közölt feltételekre. Azt hiszik, hogy a 

négus módositásokat fog kivánni. Teg- 

nap délután még egyáltalában nem is 
sejtették, hogy ez a válasz mikor érke- 
zik meg. Ugy gondolták, 

hogyha szombat délutánig nem 

jön meg, akkor esetleg hétfőig 

is késhetik. 
A delegátusok nagy türelmetlenséggel 
várják Addis Abeba értesitését. Már va- 
lamennyien belefáradtak a sok tárgya- 
lásba és szeretnének minél előbb elutazni 
Genfből. 

A londoni Times figyelmezteti a Nép- 
szövetséget, hogy feladata nemcsak az 

egyes államok fueretlenségének biztosi- 

lereát tása, . ő 
.0 ál silfen 

enl A lap szerint 

a Népszövetségnek jogában áll, 

arál 

hogy a kulturában elmaradt 
államokat más civilizált álla- 

mok gondnoksága alá helyezze. 
Addis Abebában remélik, hogy a svéd- 

abesszin kereskedelmi szerződés alapján 
Svédország hamarosan megkezdi a fegy- 
verszállitásokat Abesszinia részére. 

Abesszinia lázasan folytatja a 

hadi készülődéseket és a négus 
asztalán már ott fekszik az ál- 

talános mozgósitásra vonat- 
koző rendelet, 

amely csak aláirásra vár még. Két hét 
alatt az egész hadsereg befejezheti fel- 

vonulását. Egyes törzsek azonban már 

annyira türelmetlenek, hogy attól lehet 
tartani, a hadüzenet előtt megtámadják 

z 
az olasz előőrsöket. 

Nbesszinia békét akar, de ha rákényszeritik 

a háborut, 
Addis Abebából érkező jelentés sze- 

rint az ottani egyetlen napilap igen har- 

cikket közölt tegnapi számában. 

Azt irja többek között, hogyha Abesszi- 

nia nem tanusit kellő határozottságot, 
ugy ezzel felbátoritja Olaszországot a 
támadó hadjárat meginditására. A bé- 
két csak ugy fog sikerülni biztositani, 
hogyha erélyes magatartást tanusita- 

nak. 
Az abesszinek hajlandók meg- 

hallgatni azt, amit Olaszország 

mondani akar, ha a békét ki- 

vánja, azonban tudni fogják 

kötelességüket, ha Itália hábo- 

rus célokat követ. 

Az abesszin főváros negyven templomá- 

ban naponta istentiszteleteket tartanak 

És imádkoznak, hogy azok, akiktől 
Abesszinia sorsa függ, világos elmével 
dönthessenek. A háborus pszihózis any- 
nyira erőt vett az embereken, hogy az 

emberek mielőtt munkába mennének, 
előbb katonai gyakorlatokat végeznek. 

Számos asszony eladta minden ékszerét, 

hogy segitségére siessen szorongatott 

hazájának 
AHavas ügynökség római jelentése 

szerint Olaszország ujabb előkészülete- 

ket tesz, hogy Keletafrikában állomá- 

zó hadseregét erősitse. Arról van 
hogy a legközelebbi napokban ujabb 

mnzeósitanak. 

A Népszövetség tanácsa tegnap esbe 

hét órakor Litvinov orosz külügyi 
pbiztos elnöklete alatt negyedóráig 

ó zárt ülésre ült össze. Utána meg- 
zdődött a nyilvános ülés, amelyen Lit- 
ov mindenekelőtt felkérte Abesszinia 

t hogy foglaljon helyet a ta- 

nács asztalánál. Utána bejelentette, 
y két határozati javaslatot terjesz- 

ttek a tanács elé. Az első a következő- 
tartalmazza: 

A Népszövetség tanácsa az ual 

muali incidens tárgyában kijelenti, 

ogy ezen kérdés megoldása nem 
szuverénitás kérdésének 

i Tudomásul veszi a fe 

tudni 
tárgyalásokat folytatni hajlandók. 

Tudomásul veszi egyben, hogy a 

bizottságba ötödik tagot neveznek 

kiés számit arra, hogy az ujra 

meginduló tárgyalások eredményre 

vezetnek a szeptember elsejét meg- 

előző időpontig. A tanács felkéri a 
két kormányt, hogy legkésőbb szep- 
tember 4-ig tudassák a viszály mi- 

kénti elrendezését. 
A második határozati javaslat tartal- 

ma a következő: 
A Népszövetségi tanács elhatá- 

rozza, hogy szeptember 4-én min- 

fogja kötel ességét 
den körülményre való tekintet nél- 
kül összeül és megvizsgálja a vi- 

szonyt Olaszország és Abesszinia 
között annak minden vonatkozásá- 

ban. 

A határozati javaslat felolvasása után 

Litvinov szavazásra tette fel a kérdést. 
Jeze Abesszinia képviselője kijelen- 

tette, hogy hazája nagy áldozatot hoz a 

béke érdekében, de 

meghajlik a határozat előtt. 

Reméli, hogy ezzel megerősődnek az 

Abesszinia és Olaszország közötti baráti 

kötelékek. 

Olaszország tartózkodik a szavazástól 
Aloysi báró Olaszország főmegbi- 

zottja kijelentette, hogy kormánya ne- 
vében 

hozzájárul az első határozati ja- 
vaslathoz, de a másodiknál tar- 

tózkodni fog a szavazástól. 
Laval francia miniszterelnök emelkedett 

azután szólásra és a következőket mon- 
dotta: 

- Munkánk nehéz és fáradságos volt. 
A rendelkezésünkre álló időnek köszön- 

hetjük, hogy sikerült megállapitani azt 
a szöveget, amely a békéltető eljárás leg- 
utolsó szakaszát öleli fel. A bizottságba 
az ötödik tag kinevezése reményt nyujt, 
hogy minden megtörténik az ual-uali 
kérdés végleges elintézése érdekében. A 

tanács megfelelt hivatásának és ennek 
az egész világ örvendeni fog. 

Eden lord, majd utána Litvinov mon- 

dott köszönetet a tanács tagjainak mun- 
kásságukért. Azután szavazásra került a 

SOr. 
Az első számu határozati javas- 
latot a Népszövetség tanácsa 
egyhangulag elfogadta, a máso- 
dik számu határozati javaslat- 

nál az olasz kiküldött tartózko- 
dott a szavazástól. 

Litvinov köszönetet mondott Laval- 

nak és Eden lordnak munkásságukért, 
majd este nyolc órakor berekesztette a 
Népszövetség nyolcvanhetedik üléssza- 
kát. 

:............................ 

Az államvasutak szalonkocsijait 
olyanok is használják, akik arra 

nem jogosulta! 
Az államvasutnak a személyszállitás- 

ra első-, másod- és harmadosztályu ko- 

csik állanak rendelkezésére. Ezenkivül 
vannak szalónkocsik is, amelyek azon- 
ban nem közönséges halandóknak valók. 
Szigoru szabályzat állapitja meg, hogy 
a szalónkocsikban csak miniszterek és 
magasrangu állami és katonai személyi- 
ségek utazhatnak. Azonban mivel ezt a 
szabályzatot nem tartották be pontosan, 

1 a mult esztendőben a kormány minisz- 

tertanácson tartotta szükségesnek ujból 
megállapitani, kik használhatnak sza- 
lónkocsit. Ennek ellenére - mint az 
Universul irja - még mindig akadnak 

szemfüles utasok, akik a vasut ellenőrző 

közegeinek jóvoltából szalónkocsikban 
kényelmeskednek utazásaik 
holott erre semmi jogcimük sincsen. 
Gyakran vannak a vonatokhoz szalón- 

kEocsik kapcsolva, amelyekről azt állit- 
ják a vasutasok, hogy azokban valamely 

ű 

lövés halálos volt. 

során, 

29-én a Timisoara és Bucuresti 

gyorsvonat is egy szalónkocsi 
gott be az északi pályaudvarra. 

utasok azt mondották, hogy A 

cu marsall utazik benne a csal 
Kiderült azenban, hogy ez nem 
szalónkocsinak olyan közönséges 
voltak, akiket maguk a vonatkisé 
utasok helyeztek el oda protek 
Ugyanakkor a vonat első osztál 
nyira zsufolt volt, hogy sokakna 

kellett utaznia. 
e!!e-eee-eeeeee ... 

Hadgyakoztatok 
ötezet métec magasságó 
A legcsodálatosabb hadgyakorla 

szovjethadsereg még ebben a hónapb 

ja megrendezni Középázsiában. A 

latok szinhelye a Pamir-fensik le. 

teonáknak itt a legnagyobb nehézs 

kell megküzdeni, mert egyes helye 

ezer méter magasságig kell a h 

megmászniok. A szovjet hadveze 

ezzel az a célja, hogy kipróbálja, 

ri szervezet mennyire képes elvi 

ilyen magasságban levő ritka leve 

gyakorlatokon a légi haderő is rész! 
Utászok, hidászok szinte megoldhat 
feladatok előtt állanak majd. Mély szal 
kok felett kell sodronykötél-pályát 

niök, hidat vernek majd rohanó he 

lyók felett és sokszor a leglehetetlen. 

lyeken kell majd felvontatniok az á 

Katonai körökben nagy érdeklődé. 

kintenek ezen gyakorlatok elé. 

egeeseEEsEELELEEDELEE0E 

két támadóját a csendőrörme 

Domonkos István kiskőrö 

két fiával Kecskeméten volt a vá 

ahonnan késő este indultak gyalogo 

za. Már Kiskőrös határában jártak, 

az országuton egyszerre csak egy kei 

ros jött velük szembe, aki se nem c 
tett, sem pedig lámpája nem volt. 

páros belefutott a gyaloglókba, mire 

Domonkos fiu lerángatta a gépről 

akkor látták, hogy a kerékpáros a c 

őrmester, akivel ellenséges viszony 

tek régóta. Erre a csendőr, valamin 

legény között verekedés támadt, am 

öreg Domonkos is beleavatkozott. 

monkos-fiuk késsel támadtak neki 

őrőrmesternek, akit egyikük sulyos 
sebesitett. A csendőrőrmester szoro. 
helyzetében revolvert rántott és e 
után rálőtt a két Domonkos fiu 

A megindu 

során más kiskőrösi lakosok, a 
hazafelé igyekeztek az éjszaka 

hogy a verekedést a háron 

kezdte. Domonkos István letartóz 

sulyosan sebesült csendőrőrmest 

litották a kecskeméti kórházba 



USZTUS 5 

obentő öngyilkossági kisérlet 

ebling közcégben, aholGarai 
a Jörg sa tgyár igazgatójának 

ugrott emeleti lakásának ab- 
sonttöréseket, valamint su- 

rülést szenvedett. Garai Gyu- 

ületett Jörg Ilona társtulajdono- 
gyárnak. A gyár felerészben 
átyja, J örg Jánosé, mig fele- 

1 Garai Gyuláné és testvére, 
Berta tulajdonát képezi. Az ön- 
sági kisérletet izgatott veszeke- 
zte meg Garainó és testvére, Jörg 
között, ami annyira felizgatta az 

onyt, hozy,y 
ása ablakához ugrott és le 

vetette magát. 
ngyilkossági kisérlet előzményei- 

ocsolatban különböző verziók ter- 
el. Igy arról beszélnek, hogy Ga- 
áné szorgalmas látogatója lett 

rako 

................
 

Deuaeian 

Reltélyes öngyilkosság történt 
blingen, melynek áldozata a sajtgyár 
egyik tulajdonosának felesége 

volna a helybeli és baia erculanei játék- 
kluboknak s az utóbbi időben nagy vesz- 

teségeket szenvedett volna, másrészt pe- 
dig a vállalat ellen árverést is kitüztek 
volna és ez is hozzájárult volna ahhoz, 

hogy tettét elkövesse. 
A kártyaveszteségek miatt tá- 
madtak volna ellentétek a csa- 

ládtagok között 
és ugy Garainé atyja, mint testvére 
szemrehányást tettek volna neki a kár- 

tyázásért. Ezeket a hireket azonban 
megcáfolta Garai Gyula, az asszony fér- 
je, akit a fővárosból táviratilag hivtak 
haza. Garai Gyula igazgató kijelentette, 
hogy felesége Jörg Hermann, a sajtgyár 

egyik igazgatójának négy év előtt elkö- 

vetett öngyilkossága óta nagyfoku íde- 

gességben szenvedett és a testvérével 

való szóváltás következtében valószinü- 
leg i 

............
..... 

idegösszeomlást szenvedett és 

ilyen állapotban kisérelte meg 
az öngyilkosságot. 

A Jörg-családban ugyanis négy év előtt 
már történt öngyilkosság és akkor Jörg 
Hermann az autójában főbelőtte magát 

és meghalt. Tettének okát még mindig 

homály fedi és arra még a hozzátarto- 

zók sem találtak magyarázatot. Garai- 
nét bátyja tragikus halála mélységesen 

lesujtotta és lehetséges, hogy nagyfoku 

idegességében kisérelte meg kétségbe- 

esett tettét. Az életunt uriasszonyt su- 

lyos sérüléseivel beszállitották a Bánáti 

szanatóriumba, ahol mütétet hajtottak 

végre rajta. Allapota az operáció után 

enyhült, de sérülései életveszélyesek. 

Az orvosok mégis remélik, hogyha kom- 

plikációk nem támacnak, sikerül majd az 

uriasszony életét megmenteni. 

tlábas, kopott ruháju fiu állitott 

zerkesztőségbe. Keze és arca mu- 

hogy nem nagy barátja a szap- 

k és a viznek. Amikor elmondja, 

eder Károlynak hivják és hogy 

ztendős, igyekszik minél szomo- 

ak látszani. Előadja, hogy tegnap 

neg apja, ma kellene temetni, de 

npénz, anyja öt gyermekével 

éhezik a második kerületi Eroina 

riu-utca 4. szám alatti lakásán. 

ujságiró, akinek sok alkalma van 

nteni emberek borzalmas nyomo- 

10e ába, meghatódik, ad neki néhány 

elhatározza, hogy személyesen lá- 

el a Feder-család szállására. El is 

a második kerületi Eroina Teodo- 

tca 4. számu házba, ahol azonban 

érdeklődik a Feder-család iránt. 

nevü emberek nem laknak a ház- 

z ujságiró erre ellátogat még né- 

házba, de sehol nincsen nyoma a 

nek. Végre azt a tanácsot kapja: 

ssék elmenni a sarki füszereshez, 

indenkit ismernek ebből az utcából. 

iztosan tudják, hol lakik a Feder- 

st és kijelentik: 

mi utcánkban nem lakik semmi- 

it és minden asszonyt ismerünk, 

r nincs közte 

e hát a Feder tegnap halt meg! - 

ozunk. 
em hz"t meg ebben az utcában hat 

senki. Ha valaki itt meghal, - 

azt mi előbb tudjuk min az 

ihi 

állapitjuk tehát, hogy akis Feder 

ha ugyan annak hiviák - 

s. Csak az a kérdés, maga 

a trükköt, amellyel kéreget, 

ly felnőtt utasitására jár el. 

ényleg csaló,- állapit- 

nan halt meg apnja, a 

üszeresüzletben meghallgatják a 

mosolyogva a füszeres kisasz- 

A kilenc éves szélhámos eflsítja, 

a temetés költségére kéc nénzt, 

Me mice segiteni akarunk kiderül, hogy az egész 
történet hazugság 
Egy bevásárló asszony, aki a beszélge- 

tést hallja, rábólint: 
- Bizony, ugy van. Tessék elhinni, 

szégyen, hogy ebben az utcában néhány 

év óta mennyi csaló tanyázik. A gyer- 

mekek maguk gyártanak kéregető iveket 

és végigkoldulják a várost. Soknak ren- 

des szülője van és fogalmuk sincsen róla, 

hogy a gyermekek, akik álnevet hasz- 

nálnak, miket csinálnak. A pénzt elcuk- 

rozzák és elmozizzák. De ezt a legtöbb 

esetben a nagyoktól tanulják. 

- Az igazság kedvéért le kell szegez- 

ni, -állapitja meg a füszeres kisasszony 

- hogy a csaló felnőttek nem idevalók. 

Más városokból jönnek ide, itt vannak 

néhány hónapig és ha már az összes jó- 

tékony egyesülteket letarolták, odébb ál- 

lanak. 

Megtudjuk, hogy az utcában lakik egy 

8 aradi asszony, aki minden tavaszkor el- 

jön és őszig marad itt. Katolikus, de zsi- 

az üzleteket és házakat. Sir, hogy négy, 

vagy öt gyermeke van, valamennyi be- 

teg, sőt esetleg elmondja azt is, hogy 

ezek közül egy-kettő kórházban van, ő 

maga pedig nem tud dolgozni. Naponta 

hozzák neki a jó emberek a csomagokat 

és nincsen nap, hogy három-négyszáz leit 

ne gyüjtene össze. Lakik az utcában egy 

gyermektelen házaspár. Ezek is Aradról 

jöttek. Munkanélküliség és bőséges gyer- 

mekáldás cimén férj és feleség reggeltől 

estig koldul. Van nap, hogy hétszáz leit 

is összeszednek. 

- ÉEs ilyenek még többen is vannak 

ebben az utcában, - mondják. 

- Aljasság, - háborodik fel egy vá- 

sárló asszony - más ember annyit del- 

gozik, hogy majd a keze kopik le és alig
 

telik kenyérre. 

Helyes volna, ha a rendőrség szétnéz- 

ne az Eroina Teodoroiu-utca szélhámos 

kéregetői között. 

dónak adja ki magát. Végigzarándokolja 
anosasssseseseseeeoseseee!!eesee 

.......
 

(Félegyházi András.) 
oeseseseesee 

A Magyar Párt bánsági tagozata ma 

ádélelőtt féltizenegy órakor tartja meg a 

Magyar Ház disztermében diszgyülését. 

A diszgyülésen a párt országos elnöksé- 

gének képviseletében J a kabffy Ele- 

mér dr. alelnök, a magyar parlamenti 

csoport részéről pedig Sándor József 

és Gyárfás Elemér dr. szenátorok és 

Szabó Béni képviselő vesznek részt. 

Sándor József szenátor és Szabó Béni 

képviselők tegnap délután félhatkor ér- 

keztek meg Arad felől városunkba. A 

pályaudvaron a Magyar Párt nevében 

Veterány Viktor dr. alelnök, to- 

vábbá Szappanos Gyula és Becs- 

ky István elnöki tanácstagok fogadták 

őket. Gyárfás Elemér dr. szenátor éjfél- 

kor érkezett meg, Jakabffy Elemér dr. 

Megérkezlek a magyarnárti kénpviselők 

a mai hánsági tetel 
országos alelnök pedig ma reggel jön 

meg. 

sándor József és Szabó Béni tegnap 

este azelső kerületi Mednyánszky-féle 

pártvezetőség részéről Ungár Adolf dr. 

és Veterány Viktor dr. alelnökök, Páll 

György főtitkár, Raskó Sándor dr., Sku- 

teczky Miksa dr., Szappanos Gyula, Lá- 

zár László, Becsky István elnöki tanács
- 

valamint mások vettek részt. A megj
e- 

tak. 
Pacha Agoston megyés püspök az 

étteremben vacsoráztak, ahol a helybeli 

tagok, Lengyel református lelkész, 

lentek barátságos eszmecserét folytat- 

erről érkezett hirek ellenére nem s
zaki- 

totta meg karlsbadi fürdőzését és igy 

a nagy höségtől 

kár lenne Őnért ! 
Dörzsőlje le testét 

sosborszesszel. 

Lehüt, felüdit, felfrissit. 

.e.ss0se 

nepélyén. A gyülésre nemcsak a város, 

hanem a vidék magyarsága is nagy- 

számban vonul fel a Magyar Ház disz- 

termébe. 
Délután a Magyar Nőegylet rendezé- 

sében folyik a sörgyár kerthelyiségében 

a nagy magyar népünnepély, amelyen a 

vendégek is résztvesznek. Este a Sör- 

gyári vendéglőben bankett lesz. 

eeeeseeesecEEsELEeEsesessese 

Gyilkosság 
a szegényházban családi 

viszály miatt 

A jugoszláviai Melence község szegény- 

házában véres gyilkosság történt. Évek óta 

lakója volt a szegényháznak Putics And- 

rás volt iparos a feleségével. Az agg házas- 

pár gyakran veszekedett egymással és 

olyankor a többi szegényházi lakó igyeke- 

zett őket kibékiteni. Legutóbb ismét vesze- 

kedtek, mire Keczelják Dusán ötven 

éves szegényházi lakos akart köztük rendet 

teremteni. Putics azonban gorombán rá- 

szólt, hogy ne avatkozzék családi ügyeibe. 

Ez Keczeljákot annyira feldühösitette, 

hogy vasvillát kapott fel az udvarról és az 

öreg embert leütötte. Putics rövid szenvedés 

után meghalt. A gyilkost beszállitották a 

nagybecskereki ügyészség fogházába. 

..... 

A fogházban 
szülte meg gyermekét a férjgyilkos 

asszony 
A pestvidéki törvényszék Bognár Ist- 

vánnét, aki az elmult esztendő végén 
Ala- 

gon meggyilkolta és feldarabolta férjét, 

Bognár István hentesmestert, életfogytig- 

lani fegyházra itélte. Bognárné, aki tetté- 

nek elkövetésekor anyai örömök előtt ál- 

lett, nemrég a fogházban ujszülött gyer- 

meknek adott életet. Az apróságot az 
any- 

jánál hagyták a fogházban. Bognárnét a 

cella levegője igen megviselte és nagyon 

rosszul néz ki. Az arca sápadt és beesett, 

termete pedig egészen meghajlott. Tegnap 

közölték vele, hogy felebbviteli tárgyalá- 

sát az itélőtábla október 29-re tüzte ki. Bog- 

nárné ezt tudomásul vette és annak 
az óha- 

jának adott kifejezést, hogy szeretne 
már 

tul lenni a második tárgyalás izgalmain, 

amikor az egész borzalmas tettet ismét 
rész- 

letesen kell elmondania. 

[eARRARIT 
padiólapok 
minden szinben és mennyiségben 

képviselőjénél 

pucie 
cserépkályhagyár 

nem vesz részt a magyarság mai népün- 



4. OLDAL 

Patikák éjszakai szolgálata 
Ausgusztus 5-től augusztus 11-ig váro- 

sunkban a következő gyógyszertárak tarta- 

nak éjszakai szolgalatot: 

AZ ELSŐő KERÜLETBEN a Jahner-féle 

patika a Vasile Alexandri-utcában. 

A MASODIK KERÜLETBEN a Badea 

Cartan-téren levő Maszalits-gyógyszertár 

és a Stefan cel Mare-utcában levő Zeiner- 

patika. 

A HARMADIK KERÜLETBEN a Küttl- 

téren levő Roxin-gyógyszertár. 

A NEGYEDIK KERÜLETBEN a Bule- 

vardul Berthelot-uton levő Craciun-gyógy- 

szertár. 

AZ öTöDIK KERÜLETBEN Kőváry- 

Chioreanul Iosif gyógyszertára és FRATE- 

LIAN Panajoth Ernő gyógyszertára állan- 

do éjszakai szolgálatot tart. 

e 

Ő, fjöji még egyszer 
AIDA PETRARIAN költeménye 

ó, jőjj még egyszer kis lakomba, 

ó, tégy virágot ablakomba 

és mondj szerelmes szép mesét, 

mely épp ugy foszlik szerteszét, 

mint holdfény, mely süt ablakomba. 

(Kubán Endre forditása románból) 

- Az időjárás tegnap egész napon át de- 

rüs volt. A hőmérő az árnyékban délelőtt 

tiz órakor huszonkét, délután négy órakor 

pedig huszonöt fok meleget mutatott. A 

meteorológiai intézet jelentése szerint déli 

és délnyugati légáramlás várható, néhány 

helyen, főleg nyugaton, esetleg zivatarral, 

vagy záporral. A hőmérséklet alig változik. 

Szülők figyelmébe! 

Internátusi paplanok 
és egyéb kellékek legolcsóbban 

Dénes a Dofláknál 
II., Str. 3 August IV., Bul. Berthelot, 

szemben a zárdával 

DUMITRESCU EMIGRÁCIÓBA AKAR 

MENNI. A legfelső katonai biróság - mint 

ismeretes - Dumitrescu tábornok volt 

csendőrségi felügyelő és társainak ügyében 

uj tárgyalást rendelt el és az elitélteket 

szabadlábra helyezte. A tábornok most a 

hadügyminiszteriumhoz kérvényt intézett, 

amelyben betegségére való tekintettel nyug- 

dijazását kéri. Ugyancsak betegségére való 

hivatkozással azt is kéri, hogy külföldre tá- 

vozhassék. Ugy tudják, hogy a tábornok 

Párisban lakó fiához akar költözni és nem 

is tér vissza többe Romániába. Kérdés, 

hogy megengedik-e a büntetés alól való el- 

menekülését. 

- Marasesti ünnepély az iskolákban. 
A közoktatásügyi minisztérium 

128.910/1935 sz. rendelete értelmében 

a helybeli piarista liceum augusztus 

hatodikán kilenc órakor Marasesti-ünne- 
pélyt rendez, melyre a tanulók megjele- 

nése kötelező. 

-A német néppárt válsága. A romá- 

niai német néppárt vezetősége röpcédu- 
lákat hozott forgalomba, amelyeken je- 
lenti, hogy Hockit a pártból kizárta. 

Hocklnak a német néppártban meglehe- 

tős számu hive van és biztosra vehető, 

hogy ezek kilépnek a pártból. 

Román repülők balesete. Canta- 

zi no Bazu herceg két motoros re- 

őgépen Bibescu herceg és Enes- 

1 szikratávirász kiséretében Bucu- 

stiből Berlinbe repült. A leszállásnál 

E egyik szárnya és kereke megsé 

esz lelnye visszarepítinek Bu- 

elyt a gépet kijas 1jel, ami néhány 

A SZOVJET MOZGÓSIT KELETEN. 

Moszkvai jelentés szerint a belső Mon- 
golia és Mandzsuria közötti határvillon- 

gások miatt az oroszok egy hadtestet 

mozgósitottak és a keleti határ mentén 
százötvenezer katonát vontak össze. 

- Házasság. Sipos Arpád és El- 

mer Irén hétfőn, augusztus 5-én délben 
12 órakor az erzsébetvárosi templomban 

házasságot kötnek. 

PROSTATA-BLENORAGIA 
gyógyul a szájon keresztül injekció 

és fájdalom nélkül 

UGEOL 
által. Egy skatulya 380 lei 

gyógyul a szájon keresztül 
és fájdalom nélkü 

TREPARGY 
Egy skatulya 3 által. 

küld a képviselet .GEORGES". 
A miniszterium által engedelyezett Irancia gyártmányok Prospektust dijme 

Bucuresti I., Strada Akademiei 2. Telefon 4 

Nagyobb gyógytarakban és drogeriákban 

Némel irszád nem törődik az egyházzal, 
de ha valaki nem náci, elveszi iőle nyermeket 

a vallástalan nevelés 
A berlini törvényszék tegnap egy 

kommunistát megfosztott gyermekeimek 

nevelési jogától. A biróság a gyermeket 

nevelőintézetbe utalta. Az indokolás 

szerint nem türhető, hogy Németország- 

ban nemzeti szocialistaellenes szellem- 

ben és vallástalanul neveljenek gyerme- 
keket. Minden gyermeknek vallási neve- 

lést kell kapnia, hogy aztán felserdült 

korában maga dönthesse el, melyik val- 

lásfelekezethez kiván csatlakozni. 
Essenben Rust miniszter beszédet 

ürünye alalt 
mondott, amelyben hangoztatta, hogy a 

német nép értékét annak faji jellege 

adja meg. Eppen ezért ezt a fajiságot 
mindenképpen megvédelmezik. Azokat, 
akik átöröklés, vagy betegség miatt ár- 
talmára vannak a német fajnak, képte- 
lenné teszik a szaporodásra és e tekin- 
tetben nem törődnek azzal, hogy az egy- 

ház mit mond. Végül a katolikusok ül- 
dözésére vonatkozólag kijelentette a 

miniszter, hogy az nem egyéb puszta 

képzeletnél. 
............................................. 

AZ ÉSZAKI SARKON AT AMERI- 
KABA. Moszkvából jelentik, hogy Leva- 

nevszki orosz pilóta, aki elhatározta, 

hogy az északi sarkon át Sanfrancis- 
kóba repül, tegnap elindult utjára. Ha az 
ut sikerül, rendszeres légi járatot létesi- 
tenek az északi sarkon át. 
- Meghalt a magyarországi légügyi 

hivatal vezetője. Vitéz Rákossy 
György dr. a magyarországi légügyi hi- 
vatal vezetője tegnap ötvenhárom éves 
korában meghalt. Hétfőn délután hat 
órakor temetik a Kerepesi-uti temetőből. 

- Szlavóniában is megjelent a Szüz Má- 

ria. A szlavóniai Vrpolje falu közkutjában 

egy tizenkétéves fiu vizmerités közben a 

Szüz Mária képét látta visszatükrözni. A 

fiu szólt hozzátartozóinak, ugyhogy hama- 

rosan az egész környéken elterjedt a hir. A 

nép hitelt adott a mesének és valóságos 

népvándorlás indult a kut felé. Eddig több 

mint huszezren tekintették meg a kutat, de 

senki sem látta a Szüz-anya képét. Sokan 

félnapig is ültek a kut mellett, abban a re- 

ményben, hátha a viz felsznén ujból meg- 

jelenik Szüz Mária képe, de hiába vártak. 

- Bágyadt, levert, dolgozni képtelen 

egyéneknél reggel éhgyomorra egy pohár 

természetes „Ferenc József" keserüviz a 

bélmozgást csakhamar megélénkiti, az 

emésztőcsatornában összegyült salakot ki- 

üriti, a vérkeringést szabaddá teszi és a 

gondolkodó- és munkaképességet emeli. 

- Kertészeti kiállitás. A Román Kerté- 

szeti Egyesület timisoarai fiókjának a ki- 

állitása, melyet a májusi fagyok miatt ju- 

niusban nem lehetett megtartani, mint már 

jelentettük, ez év szeptember 8-15-ére lett 

halasztva. A kertészeti kiállitás az utász- 

laktanya kertjében lesz (a Löffler-palota 

és Hunyadi-laktanya között) a szinház kö- 

zelében. A kiállitás vidéki látogatói Romá- 

nia minden vasutállomásáról 5090-os ked- 

vezményt kapnak, ha szeptember 

közt utaznak Timisoarára. A megváltott 

jegyet meg kell őrizni és a kiállitáson le 

kell bélyegeztetni. 

delean Petru kerületi 
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- A Curentul tévedése. A Curentul cimü 

fővárosi lap jelentése alapján megirtuk, 

hogy Jurca checiai adótisztviselő külön- 

böző szabálytalanságok elkövetése után 

megszökött volna. Ezzel kapcsolatban A r- 

adófőnök közli 

velünk, hogy a Curentul által közölt hir 

nem felel meg a valóságnak, mert a Jurca 

ügyében lefolytatott házi vizsgálat csupán 

szolgálati hanyagságokban találta vétkes- 

nek az adóbehajtót, akit ezért Carpinis 

községbe helyezte át. 

- A Dácia-kabaréó augusztusi uj müso- 

rának minden egyes számát nagy tetszés- 

sel fogadta a helyiséget szinültig megtöltő 

közönség. A változatos és nivós müsorban a 

4 Batisbeck akrobatikus táncosok, a 

7 Josefa-görl spanyol és orosz tánc- 

csoport, Lili és Ladis mondain 

táncattrakció, továbbá Várady Aladár, 

Mezey Nelly, Szabadkay Miklós, 

Réthy Irén, Vesely Pál és a többi 

tagok együttes és szóló számai keltettek 

zajos sikert. Az állandó jó hangulat fenn- 

tartásához a Bonyansz-Schnabel 

acondeon- és jazz-zenekar kitünő játéka 

nagyban hozzájárul. 

- öreg ember öngyilkossága. Sandra 

községben Reiter Mihály hatvanhét esz- 

tendős gazda felakasztotta magát és meg- 

halt. Tettének oka gyógyithatatlan beteg- 

ség. 

- Temesvári Futár. 

mert timisoarai ujságiró „Temesvári Futár" 

cimü riportlapja hétről-hétre nagyobb ér- 

deklődéssel találkozik a közönség körében. 

Erre az érdeklődésre a hetilap élénkségé- 
vel, szókimondásával és ötletes riportjaival 

szolgál rá. A most megjelent legujabb szá- 

mának tartalma a következő: A városházi 

pofozkodás. Ki kapott pénzt a patkány- 

irtási ügyben? - A „Dermata'" vezérigaz- 

gatója gyülöli a magyarokat. Jakobi Kál- 

mán főnökének portréja. - Gáztámadás a 

Lloydsoron - alulról. - Megszünt a Ta- 

verna - Klub jön helyébe. - Frauenhoffer 

horogkeresztes még tanulhat és még szá- 
mos elkk Egyes szám 5 lei. 

veit fogja a rádión keresztül megism 

Orich Viktor is- 

egyénileg a saját utlevelével ut 

- Egyházi zene a székesegyház 
sárnap, pünkösd után a VIII. vas 

a délelőtt tiz órakor kezdődő na 

székesegyház ének- és zenekara Gri 

Péter „Stella Maris"-miséjét adja el 

tozó részek Witt dr., Schiffels, 

Griesbacher müveiből. 

- Megtalálták egy hónapok 
tünt tanitó csontvázát. Az óki 

beli Bacium községből hónapok 
Masalagiu tanitó gyalog 
Jassiba, hogy az ottani pénzi 

tóságon nagyobb öszeget befize 
tanitó többé nem tért haza és a h: 
gok biztosra vették, hogy a szerei 

len embert utközben ismeretlen te 
meggyilkolták és kirabolták. J. 
zelében most az egyik vasuti 
férficsontvázat találtak, amelyről 

telezték, hogy az a megölt tanitó 
maradványait képezi. A csontváza 
mutatták Masalagiu özvegyénei 

fogsorról megállapitotta, hogy a 
csontváz valóban a férjéé volt. 

- Freund Leó a pozsonyi rá 

Freund Leó tanár, a neves zongo 

vész nyári szabadságát a Tátrában ] 

augusztus végén a pozsonyi rádióba 

félórán keresztül játszani. A helybel 

goramüvész kizárólag román szerzi 

- Megölte a villanyáram. A 

kegyhelyen halálos végü szeren 
ség történt. A kegytemplom kö 
az Elgiba-cég villanyszerelési mun! 

tokat végeztet, amelyeknél Joszt 
nos segédszerelő is dolgozott. Mu 
közben véletlenül hozzáért a vi 
árammal telitett fővezetékhez. 
áram a szerencsétlen embert bor 
san összeégette és azonnal megöl 
szerencsétlenség ügyében a 

megindult. 

SZERKESZTŐI ÖZENETE 

Buzavirág. Költeményeket csak igen 
kán közlünk. Kivételt csak aktuális hi 

ros versekkel teszünk olykor. Komoi 

teményekkel jó időre el vagyunk lá 
igy kérelmének, hogy beküldött mi 

sürgősen közöljük, sajnálatunkra nem 

tünk eleget. 

özvegy BE. A.-né. A budapesti Szer 
ván-hetre nincsen társas utazás. M 

Szent István-hétre való tekintettel 
gyar vasutak ötven százalékos kedvezm 
engedélyeztek, ezenkivül a vizam is u 

gosan váltható meg kétésfél peng 

kedvezménnyel augusztus 13-2 

lehet Budapestre utazni, mig vissza! 

kedvezmény 20-23 között érvénye: 

leges teazolványra nincsen 

a teehnika el 

Őröl és darál tetszésszerinti finomságra: iucernaszénát, es 

szemestengerit, zabot, árpát, kukoricaszárat, szalmát, stb. és külöl 

ásványi terméket, az őrlemény hidegen jön ki a gépből. Kevés helysz 
let, minimális erőszükséglet. 

Minőségüleg a legiobb! 

hol a gép üzemben megtekinthető. 

Vezérképviselet: : 

INDUSTRIA- -ECONOMIA" Kereskedelmi és par 
fimiscoara IV., Ser. Bratianu 34. 

Árban a legol 



ordulója alkalmából hála- 

letre jöttek össze azok, 

Béláék annak idején fog- 

k, vagy tuszokként kezel- 

a gyüjtőfogház kápolnájá- 

zt a fogház lelkésze mon- 

bankhivatalnok a megyet 

etárdiktatura idején nagy 

tszott Tamási községben. El- 

a járási kommunista tanács- 

ül a a vésztörvén) iyszéket is 

kivégeztetett. A kommunizmus 

nagyobb összegü pénzt si- 

ához ragadnia és külföldre 

mrég azonban titokban visz- 

Győrött hamarosan felismer- 

artóztatták. Both Lajost a szek- 

örvényszék fogházába szállitot- 

bőr- és idegbajosok igyanak he- 

bször, reggel félkeléskor egy po- 

észetes „Ferenc fJózsef" keserü- 

ez mindig alaposan kitisztitja és 

niti a gyomorbélcsatornát s ezen- 

emésztést és az anyagcserét is jó- 

befolyásolja. 

akönyvi hirek. Házasságot kötöt- 

pa Constantin mechanikus és Ma- 

Bogioaca Simion levélhordó és 

Persida. Orzan Martin cipész és 

na, Junginger János asztalossegéd 

der Stefánia, Sipos Arpád grafikus 

r Irén, Totin Gheorghe munkás és 

nna, Mateiovici Aurel fodrászsegéd 

ing Róza, Vizhányó Ernő lakatos 

* Ilona, Illés István lakatos és 

r Regina, Merschbach Antal gyári 

és Horváth Mária, Nagy Gyula 

ekorde Matild, Székely Béla sza- 

Erzsébet, Roman Ion földmüves 

Iszter, Hraval Octavian tisztviselő 

Eugenia. Meghaltak: Bagoly Jó- 

es és Wiener Emánuel 57 éves ko- 

gyitható-e vagy eltávolitható-e az 

ógyszerrel? Igenis gyógyitható, 

sokan, akik a „Galofier"- 

t használták, bizonyitják, hogy a 

ijer a köveket fájdalom nélkül 

z étvágyat, emésztést elősegiti, a 

és májbántalmakat megszünteti. A 

ier használata mellett minden 

Bárki, ki pontos cimét beküldi, 

ijer leirását használati utasitás- 

itt ingyen megkapja Braun Ernő 

u y eeertárában, Timi- 

V., Str. Vacarescu 29/a. 

Seipel halálának évfordulója. Teg- 
nap volt három éve, hogy Seipel osz- 
trák kancellár meghalt. Ebből az alka- 

lomból az összes lapok nagy cikkekben 
méltatják Seipel érdemeit a független 

Ausztria megteremtése körül. 

- Az angol király unokája Budapes- 
jen. Szombaton délután Budapgestre ér- 
kezett Lady Moundbetten, az angol 

király unokája. A Margit-szigeten szállt 
meg, ahol két hétig marad. 

- A központi nyugdijpénztár lefog- 

lalta a piatra-neamti prefektus összes 

jövedelmeit, mert a tisztviselők után 

járó nyugdijilletékeket nem szolgáltatta 
be. Ilyen körülmények között a prefektu- 
ra sem tisztviselőit sem pedig szállitóit 

nem tudja fizetni. 

A SFATUL NEGUSTORESC CLUB 

tegnap szombaton, augusztus 3-án a 

Lloyd-Tavernában a helyiségeit megnyi- 
totta. Kommercjátékok, rulett és smen. 

Az angol alsóházat ismételten foglal- 
koztatták a németországi események és 
az Anschluss kérdése. Angol politikai 

körökben nagy figyelmet szentelnek . 
. . .. af.1 sá 

uat aho 184i n Uivuitékst arra vo- 
natkozólag, hogy elkerüljék Ausztriának 
Németországhoz való csatolását. A hely- 
zetet ezzel a kérdéssel kapcsolatban igen 
aggasztónak tartják és hogy ez igy van, 
azt mutatja az egyik angol kormány- 
eeseesesee-- ovELEs-. 

A monakoi fejedelemség 

A monakói fejedelemség alig tenyér- 
nyi, de a kicsi ország mégis büszke a 
függetlenségére és önállóságára. Monakó 
valóságos paradicsom volt évtizedek óta 
a gondoktól és bajoktól nyögő Európa 

országai között. A lakosság ugyanis nem 
fizet adót, sem más közköltséget, ezen- 

kivül a gázt és villanyt is ingyen kap- 

ják az emberek. Ennek a jólétnek a for- 
rása a montekarlói játékkaszinó. A kaszi- 
nót, illetve a játékjogot nagy részvény- 
társaság bérli, amely ezen a cimen jelen- 
tékeny összeget fizet a manokói fejede- 

lemnek, ezenkivül pedig fizeti a kis állam 

valamennyi kiadását. Azonban most már 

es nyáci áruinkat 
eszállitott áron adjuk el 

yézódjen meg róla 

es si Dollák 
pent: Fióküzlet: 

8 August IV., Bul. Berthelot, 

- Loetartóztatták a timisoarai Fekete 

Kéz egyik tagját. Tischler Lipót hu- 

szonhat éves fiatalember és három évvel 

fiatalapb Benjamin nevü öccse néhány 

nap előtt Cernautipan gyertyagyárat 
alapitott. Az ottani rendőrség azonban 
tudomást szerzett arról, hogy a fivére- 

ket a timisoarai és s satumarei rendőrsé- 

szemben a zárdával gek is körözik. A körözés alapján mind- 

retője segitségével megmérgez- 

Ru j an Demeter opatitai gaz- 

ogy a gazda fiatal felesége 

zonyt folytatott S a vu Nicu 

éves cigánnyal. Az asszony sze- 

tatására légypapirról leoldott 

mérgezte meg a férjét, amit a 

olttest belső részeinek labo- 

gálata igazolt is. Ennek 

kos asszonyt és a cigányt 

t évi fegyházra itélték. 

most tár: yalta felebbezé 

kettőjüket letartóztatták. Megállapitot- 

ták, hogy Tischler Benjamin már egy 

esztendőt börtönben is töltött zsarolás 

és halálos fenyegetés miatt. Tischler 

Benjamin városunkban zsaroló leveleket 

küldött gazdag embereknek és Fekete 

Kéz aláirással pénzt követelt. A két test- 

tot ellenük lefolytassák. 

............. 

Cipőkereskedők 
figyelmébe! 

A „Cauciucul Guadrat 

gumigyár, Bucuresti, Ale 

tudatja, hogy megkezdte a 

világhirü, eredeti minőségü 

iGn-0UAD, 
sár- és hócipő gyártását és mintakollekcióját legközelebb 

bemutatja. 

ötévtél 

sS. A. I. R. 

a Tonola 4 ö ADRAT 

.- ......9. 

párti képviselő szenzációs kijelentése. 

Coks angol képviselő ugyanis kije- 

lentette, hogy tanácskozást folytatott 

egy olyan személyiséggel, aki az európai 

helyzetet tisztán látja fe n" tiztudietie 

. tr z ér vagun .ét Dámb 

Az angol képviselő kijelentése ért- 

hető feltünést keltett és az angol sajtó 

máris intézkedéseket sürget az esetleges 

Anschluss végleges megakadályozására. 

........ 

lüggettenségéhez, ha továttra is ettartja 

a játékkaszina 

cseos..E-Y.-EEE-YY..EEYEEEEL
EE-EEse--sEesssosecoee 

vér ezenkivül betöréseket is elkövetett. 

A Tischler fivéreket kihallgatásuk után 

városunkba hozzák, hogy itt a vizsgála- 

* Orvosi hir. Stefánovits Milivoj 

dr. főorvos külföldi utjáról visszaérke- 

zett és ujra megkezdte rendeléseit a 

m ik ete Strada Abrud 7 szám 

csak akkoc cagaszkodib 

nagy bajok vannak Monakóban. A játék- 

kaszinó már nem az az üzlet, ami volt. A 

részvénytársaság nem hajlandó az eddigi 

magas bért fizetni, a közkiadásokat pe- 

dig egyáltalán nem akarja többé vállalni. 

Monakó népét az a veszedelem fenyegeti, 

hogy más országok lakosságának példá- 

jára adót kell fizetnie. A lakosság köré- 

ben mozgalom indult meg, hogy abban az 

esetben, ha bekövetkezik az adófizetés, 

adják föl az ország függetlenségét és 

csatlakozzanak Franciaországhoz. Ha 

már adót kell fizetni, akkor legalább egy 

nagy állam polgárai akarnak lenni, nem 

pedig egy operettországé. 

- Nagy idők tanuja meghalt. A ma- 

gyarországi Csepelen tegnap meghalt 

sSzáz éves korában Erős János földmü- 

ves. A magyar szabadságharc idején 

tizenhárom esztendős volt és öreg korá- 

ban is jól emlékezett vissza Kossuth 

Lajosra és Petőfire, akiket többször 

látott. 

- A hugoji feleséggyilkos a tábla előtt. 

Junger Adám lugoji iparos a mult évben 

veszekedés közben fejszével agyonverte
 a 

feleségét és annak holttestét a disznóól kö- 

zelében elásta. Tette azonban hamarosan 

kiderült, mire letartóztatták. A lugoji tör- 

vényszék, amely előtt Junger részegségév
el 

védekezett, a gyilkos férjet tiz évi fegyház- 

került, amely a tiz évi fegyházbüntetést 

helybenhagyta. Junger kijelente
tte, hogy 

bünösnek érzi magát és azért az i
téletben 

megnyugszik. 

géstani intézet jelzőkészüléke tegnap 

hajnali félnégy órakor nyolcezerötszáz 

kilóméter távolságból erős rengést jel
- 

ra itélte. Az ügy a timisoarai itélőtábla e
lé 

- Földrengés. A budapesti földren- 

- Repülőgépen San Franciskóból 

Moszkvába. Willy Post, a világhirü re- 

pülő elhatározta, hogy San Franciskóból 

Moszkvába repül Utjának első részét 

most tette meg és Newyorkból szeren- 

csésen megérkezett Seattleba. 
.Y2 000eee 

leguiabb snorthirek 

USZÓBAJNOKI VERSENYEK 

BUDAPESTEN 

Budapestről jelentik, hogy szombat dél- 

után a Császár-fürdő uszodájában megkez- 

dődött a magyar uszóbajnoksági verseny 

Az első eredmények a következők: 

100 méteres hölgy gyorsuszásban első 

Lenkey Magda. 

200 méteres férfi gyorsuszásban elsű 

Csik, aki szépen győzött Grót felett, idő 

2 perc 19.6 másodperc. 

200 méteres hátuszásban bajnok Bics- 

key, 2 perc 45.2 másodperc, uj országos 

rekord. 

100 méteres melluszásban bajnok Csik, 

idő 1 perc 19.5 másodperc. 

...9..... 

ATLETIKAI VERSENYEK MAG ROR
- 

sSZAGON 

Budapesten a magyar atlétikai szövetség 

tegnap kezdte meg versenyeit. Az első 
nap 

eredményei a következők: 

100 m. sikfutás: bajnok Sir József, 10.7 

mp. idővel. 

800 m. sikfutás: bajnok Szabó Mihály, 

1 p. 55.3 mp. idővel. 

5000 m. sikfutás: bajnok Kelen János, 

15 p. 09 mp. idővel. 

200 m. gátfutás: bajnok Kovács gó- 

zsef, 24.5 mp. idővel. 

Távolugrás: bainok Koltay Henrik, 

7483 centiméteres ugrással. 

Rudugrás: bajnok Zsu fka, 380 cm. 

Gerelyvetés: bajnok Várszegi gózset 

62 m. 21 cm. dobással. 

PUCHER" 
tserépkályhák 
AE. olcsók 

modernek 

tenjobb 

zett, amely kétésfél órán keresztü
l 



6. OLDAL 

Saját érdekéten 
kérje mindig a cukrot, a sót 
és lisztet 50 kgr-os papirzsák 
csomagolásban, mert ezek a 

papíczsákok 
tartósak, olcsók és higienikusok. 

veztzaroszaz 

- Eljegyzés. Szemerédi Erzsébet 
és Juhász Sándor (Ronat) jegyesek. 

- A Kereskedők Egyesülete közgyü- 
lése augusztus hó 18-án délelőtt 11 óra- 
kor a Lloyd-Társulat üléstermében lesz. 

-Orvosi hir. Dr. Kerényi Béla 
gyermekorvos II., Str. 3 August 33, sza- 

badságáról visszatérve ismét rendel. 

Megirtuk, hogy a megyei tanács kérel- 
mére a földmüvelésügyi miniszterium a 
kilenc falusi malommá nyilvánitott mal- 
mon kivül további harminc malom részé- 
re megadta a vámőrlési engedélyt. Ezek 
a malmok azonban kötelesek a kilónkinti 

huszonöt banis illetéket, amelyet a had- 
sereg felszerelési alap javára fordita- 

nak, fizetni, mert a miniszterium csupán 

a kilencven banis illeték fizetése alól 

mentesitette ezeket a malmokat. A ren- 

delet most már három csoportra osz- 
totta a malmokat, mert vannak olyanok, 

amelyek semmiféle illetéket nem fizet- 

Románia és Olaszország között létre- 
jött az uj fizetési egyezmény. Az egyez- 

mény Románia számára igen kedvező és 
lehetővé teszi az Olaszországba irányuló 
román kivitel emelkedését. Az uj egyez- 
mény alapján Olaszország elismeri a 

negyvennégy százalékos importprémiu- 

mot, de csak azzal a feltétellel, hogy az 

áruimport Magyarország, Ausztria és 

lengyelország kivételével ne essen pre- 
ferenciális eljárás alá. A fizetési egyez- 
mény természetesen rendezi a clearing 
számlánál rendelkezésre álló liraösszeg 

felhasználását is. Eszerint hatvan száza- 
lékát az összegnek az áruimport értéké- 
nek fizetésére, öt százalékot a hátralékok 

törlesztésére, öt százalékot a pénzügyi 
szolgálat céljára és harminc százalékot a 

követség, a közönség és a turizmus szük- 

ségleteine: ezésére forditanak. Bel- 
giummal szintén kész a megállapodás és 

. ugyanez mondható Angliáról is. 

Románia angol hitelezői mindaddig 
nem voltak hajlandók az adósságok tör- 
lesztése ügyében tárgyalni, amig a régi 
hátralékos százezer fontot angol valutá- 

ban nem kapják meg. Minthogy azonban 

az intervenciós vásáriások 
Más években ilyenkor már megin- 
dult a gabonaexport, az idén azonban a 

bizonytalan helyzet miatt egyelőre sem- 
miféle fellendülés a gabonapiacon nem 
észlelhetőő A kormány biztositotta 

ugyan a buza árát, de eddig még a mi- 
isztérium sem nyert áttkintő képet a 
elesleges buzamennyiségről és igy meg 

em tudják, hogy Románia buzakivitele 
milyen lesz. Egyelőre a helyzet az, hogy 
még a belföldi forgalom is stagnál buzá- 

ban, mert sem kinálat, sem pedig keres- 
let nem mutatkozik. A ter- eevre 

A falusi malmok nem működhetmek 
mig az osztályozó rendelet megjelenik 

a hivatalos lapban 
nek, vannak malmok, amelyek a huszon- 

öt banis illetéket fizetik és van huszon- 
négy malom, amely mint kereskedelmi 
malom köteles a kilencven banis és hu- 
szonöt banis illetéket is fizetni. Érdekes 
különben, hogy azok a malmok, amelye- 
ket felmentettek a kilencven banis ille- 

ték megfizetése alól, csak akkor kezd- 

hetik meg müködésüket, ha a miniszteri 
rendelkezésmegjelenik ahivatalos lapban 

és ha arról a megyei prefektura mellett 
müködő gabonaértékesitő hivatalt és a 

pénzügyigazgatóságot hivatalosan is ér- 
tesitették. 

Létrejött a román fizetési egyezmény 
Olaszországgal és Analiával, Franciaországgal 

még nehézségek vannak 
nem állott rendelkezésére, megállapodást 
létesitettek a Steaua Romana petroleum- 

vállalattal, hogy az a vele összeköttetés- 

ben álló angol bankházak utján a száz- 
ezer fontos átutalást megcsinálja. A 
Steaua Romana ennek fejében az állam- 

tól megfelelő kártalanitást kapott. A 
petroleumvállalat erre azonnal intézke- 

dett hetvenezer fontnak a kifizetése 

iránt, a hátralékos harmincezer fontot 

pedig a napokban fizetik ki az angol hi- 

telezőknek. Ennek megtörténte után 
két-három napon belül Leon pénzügyi 

alminiszter sikeresen kötheti meg a meg- 

állapodást az Angliában levő román 
adósságok rendezésére. A megegyezés 
lehetővé teszi azt is, hogy az angol piac 
a román gabonafelesleg számára ujból 
megnyiljon. 

A román kereskedelmi delegáció, mely 

Londonban befejezte tárgyalásait, most 
Berlinbe utazik, hogy a Németország és 
Románia közti kereskedelmi kapcsolato- 

kat véglegesen rendezze. A párisi tár- 

gyalások még folyamatban vannak, 

árják a uzsár emelkedését és ezért 

azonban alapos a remény, hogy ezek is 

a Nemzeti Banknak a szükséges deviza i hamarosan kedvezően végződnek. 

A hizonytalan kivifel 
a gabonapiac feljesen üzlellelen és ezéri 

sem kezdűdlek még meg 

1 lelhelőségek miatt 

nem hajlandók még megválni buzafeles- 
legüktől. Ez az oka talán annak is, hogy 
a kormány a Bánságban még nem 
kezdte meg az intervenciós vásárláso- 
kat, mert erre egyelőre nincsen szükség, 

másrészt pedig még az állam sem tudja, 
hogy hogyan alakul ki a helyzet a buza- 
exporttal. Export eddig csak a tengeri- 
nél és korpánál mutatkozott az ókirály- 
ságban. Mindkét gabonafajtát főleg 
Magyarország felé exportálják, de az 
utóbbi időben Magyarország részéről 

élénk érdeklődés nyilvánul meg a romá- 

niai olajpozácsa iránt is. Az ókirályság- 
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beli gabonapiac általában kedvezőbb 
helyzetben van, mint a bánsági, mert az 

árak alacsonyabbak és igy még az er- 

délyi és bánsági piac is javarészt onnan 
fedezi kevés szükségletét. A Bánságban 
különben takarmányhiány mutatkozik 

és ezért az ókirályságból rövidesen na- 
gyobb mennyiségben érkezik a Bánság- 
ba árpa, korpa és tengeri, valamint 

takarmányliszt. A bánsági gabonapiac 

irányzata lanyha és üzlettelen. A piaci 

árak a következők: 76 kilós bánsagi 
buza 355-360, 78 kilós torontáli buza 

365, tengeri 280, uj zab 240, korpa 250, 

takarmányárpa 235, takarmányliszt 
275, kismalmi liszt a 30/70-es beosztás- 

ból zsákkal és az összes taxákkal együtt 
680, nagymalmi liszt 720, bánsági repce 
420 és káposzta repce 450 lei. 

Titkos rendőrség a valutacsempészek 
ellen. A Nemzeti Bank elhatározta, hogy 
a devizacsempészet ellen szigoru rend- 

szabályokat alkalmaz. Igy a nagyobb 
városokban titkos rendőrséget szervez- 
nek, amelynek feladata lesz a csempé- 

szeket leleplezni. Ennek a titkos rendőr- 
ségnek a hatáskörébe tartozik majd a 
pénzhamisitók és aranyüzérek üldözé- 
se is. 
Amerika buzabehozatalra szorul. Az 

amerikai ! kormányhoz beérkezett jelen- 
tések szerint az Egyesült-Allamok az 

idén nem fognak buzát exportálni, sőt 
kénytelenek külföldi buzát importálni, 

ha a szárazság okozta károkat a buza 
nem heveri ki. Különösen a tavaszi buza 
szenvedett sokat. Eddig a károkat ki- 

lencvenegy millió buselre becsülik a ta- 

Keépzelje el, milyen kellemes lenne, ha Augusztus 
án sürgönyt kapna amelyből értesülne, hogy 

a Sorsjáték 15-iki huzásán EGY Mor NYERT ! 

Hogy meglegyen ez a renekivüli 
elegendö ha a zsebében van egy sorejegye 

SORSJÁTÉK 

eseseseseeseseLsesesEEeEseseeeseesesesEe80000 

AZ UJ TERV 

nyereményi tartalm 
140.000 sorsjeg 
móra. A nyere 

esélye 
tei. 11.098 nyerem 

26. 987. 912leiértél 

vaszi buzánál és ötvenegy millió Bt 
az őszi buzánál, tehát az idén n 
142 millió busel buzával lesz a 

kevesebb. Az Egyesült-Allamok ti 
ebben az esztendőben mintegy 58 

busel buza lesz, mig a belföldi f 
tásra 625 millió buselre van szük 

Földolajat találtak Magyarorsz 

Nemrégiben megirtuk, hogy Soproi 
ros közelében fekvő Mihályi közs 

nyékén földgázt találtak. A köz 
tegnap megjelentek a magyai 

földtani intézet szakértői, akik 

vizsgálat alapján megállapitott 
a kutfurás alkalmából földolajr: 

minden mennyiségben kapl 

Képviselőjénél 

ci 



Sport 
Helyreállt a sportbéke 

mánia és Magyarország között 

hogy a román-magyar 

lyreállitása érdekében tár- 

ultak meg, amelyeknek so- 

ar szövetség azt a feltételt 

hogy Románia nyujtson bizto- 

magyar csapatok és játékosok 

utazására és romániai szerep- 

gyanakkor Magyarország is 

z, hogy a romániai futballis- 

utbalibiró-bizottság 
jesületek már megszokták, 

vári hónapokban a különböző 

bek bizottságainak megválasz- 

erül a sor. Mint tudjuk, ma van 

igos futballszövetség közgyül 

1 az ország összes egyesületei 

k és igyekeznek olyan vezető- 

szövetség élére állitani, amely 

alános bizalom nyilvánul meg. 

gos futballszövetség közgyü- 

a kerülnek sorra az egyes sport- 

okban a liga és kerületi bizott- 

k megválasztása, valamint a 

ilet timisoarai kerületi bizottsá- 

kijelölése is. 

irótestület a futballsport 

tjából nagy jelentőséggel bir, 

a birók kezébe van letéve min- 

is mérkőzés sorsa. A biró az, 

őrködnie kell a játék sima lefo- 

lett és nem szabad befolyásol- 

agát a közönségtől. Errevaló 

tel a birótestületben nemcsak az 

s, hogy jóképességü birók mü- 

hanem olyan vezetőségre van 

asztások hónapjában sor kerül a kerületi 

ban lévő tagokat olyan állásfoglalásra 

amely feladata magaslatán áll. 

zia 
ses s z zzzzszzzzzzzszszzzzzz zzzzzzszzsz özzzzzamzszemazresosz 

tákat és versenyzőket barátságosan és 

vendégszeretően fogadja. A tárgyalások 

sikeresen befejeződtek és arról a román 

szövetség hivatalosan is értesitette a 

bpucurestii magyar követséget. Ezzel 
te- 

hát a sportbéke a két állam között is- 

mét helyreállt. Ezután nincsen akadá
lya 

a Hungária cluji szereplésének sem. 

megválasztására is 
Az elmult évben a kerületi biróbizotts

ág 

megtette kötelességét, müködésével a 

közönség és egyesületek meg volta
k elé- 

gedve és különösen a futballbirók köré-
 

Den örvendett népszerüségnek a biróbi- 

zottságnak minden egyes tagja. Ez a 

biróbizottság a vizsgák során is ered- 

ményt ért el, miután a vizsgabizottság-
 

birta, amely fölött a birótestület mind
en 

egyes tagja megelégedését fejezte ki. 

A biróbizottság megválasztására a 

közeljövőben kerül sor. Az természetes, 

hogy ellenzék, mint mindenütt, a biró- 

testületben is van, azonban a kiszivár- 

gott hirek szerint az ötös bizottság négy 

tagja: elnök Murgu, bizottsági tagok 

Balea, Krausz és Ritter, már 

most megválasztottnak tekinthető. A 

negyedik tag megválasztása körül lesz- 

nek csak harcok, azonban az eddigi jelek 

szerint erre is csak két pályázó lehet: 

Marcu és Chicin. Bármiképpen is 

alakuljanak a dolgok, a fontos, hogy a 

pirótestület továbbra is jól müködjék és 

A mai program 

A mai, vasárnapi sportprogramon 

csupán egy tréningmérkőzés szerepel. 

A mérkőzés keretében a Ripensia a 

helybeli zöld-fehérek csapata ellen ját- 

szik. A tréningmérkőzés délután 6 óra- 

kor kezdődik és azt az Electrica-pályán 

bonyolitják le. 

Táncmulatság tribünépitésre 

A helybeli munkáscsapat leégett tri- 

bünjének felépitésére a munkásegyesü- 

let a sportegyletek és a sportközönség 

támogatását kéri. A sportegyletek közül 

már eddig is számosan ajánlkoztak, 

hogy hajlandók mérkőzést rendezni a 

tribünalap javára. Most egy ujabb 

sportegylet, az IOGT is elhatározta, 

hogy anyagilag is támogatja a munkás- 

egyesületet. Az IOGT ugyanis szeptem- 

ber elsején délután hat órai kezdettel az 

első kerületi Piata Tepes Voda 1. szám 

alatti helyiségében nagyszabásu tánc- 

mulatságot rendez, amelynek tiszta jö- 

vedelmét a munkásegyletnek juttatják 

tribün épitési célra. 

A futballszövetség közgyülése 

A romániai futballszövetség ma, va- 

sárnap tartja meg tisztujitó közgyülé- 

sét, amelynek érdekességét azonban 

azok a javaslatok fogják képezni, ame- 

lyek tárgyalásra kerülnek. Ezek közül a 

legfontosabb a liga létszámának a csök- 

kentésére vonatkozó terv. Érdekes a 

cernautii alkerület javaslata is, amely 

szerint az A) liga csapatai a bajnokság 

befejezése után kötelesek lennének vi- 

déki turákat lebonyolitani az ország kü- 

lönböző részeiben, ugyanolyan anyagi 

feltételek mellett, mint a nemzeti baj- 

noki küzdelmeknél. A kérdés körül nagy 

vita lesz, mert hiszen a ligacsapatok 

nem lesznek hajlandók esetleges kül- 

földi turák helyett szerény jövedelmü 

a sport szolgálatában álljon. (m.) 

: eee e 
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Hmraszikisasszony ! 
A Déli Hirlap eredeti regénye 6 

sSzentirmayné Oberschil! Giz! 

.. 

(Utánnyomás tilos) 

nhét januárban azután felvette a 

ruhát. A halott, akit gyászolt, Ke- 

István volt, a sógora. Az ezredes 

Kittyt, hogy menjen le Erdélybe, 

gyedül van a felesége. Sándor és 

retéren, a két lány iskolába. Kitty 

ment. Kis csalódást érzett, ami- 

kastélyt meglátta és kezdett hara- 

Emma nénire. Ház, gondolta, ami- 

ilről meglátta, amikor meg benne 

jobban szemügyre vehette, hozzá 

udvás ház. 

rajongtak egymásért anyós és 

ak, - kérdezte egy nap 
nyi készpénzetek van? 

pamutot gombolyitott és azt fe- 

ogy nem tudja, mert többfelé van 

yvezve. Az öreg asszony köhin- 

katonáknak. 
ek a nevén van a vagyon? - ér- 

Ilgatás után. 

ő meghal, akkor csak 

yvbe? 
gondolta Kitty - 

em. Azután lehajolt a le- ta Sándor,r 

lnyitva 

eszejárását. Mert a dugóhuzó olyan, 

hogy csavarodik, de nem látja az embe
r, 

hogy mely helyen. 

Nyolc nap elteltével megkönnyebbül- 

ten bucsuztak el egymástól. 

XXVIII. 

Aprilisban szabadságra érkezett Sán- 

dor. Az öreg ember ellenséges szemmel 

nézegette. Sándor kijött, bement, ásitott. 

Egyszóval, unatkozott. Menjünk be Pest- 

re, inditványozta egyszer Kittynek. 

Hogy gondolja ezt, hisz most annyi a do- 

log, hogy tiz ember is kevés volna. Sán- 

dor belátta, hogy sok dolog van, de azért 

mégis unatkozott. 

Három napra a megérkezése után öreg 

Pásztor komoly ábrázattal fordult be 

hozzá a szobába. Miután vagy negyed- 

órát csendben pipált, megszólalt: 

- Szép élet a katonaélet! 

Heogy élveznéd, vén lókötő, - gon- 

dolta Sándor és hangosan azt mondta, 

hogy katonaélet és háboru az kettő. 

-Az igen, - mondta az öreg ember 

bológatva. Csend. 

Mégis csak jó a szabadság, - uj- 

ságolta Sándorvak rövid idő mulva. 

- Marha az, akinek az ilyen helyen 

töltött szabadság jó, - gondolta megint 

Sándor és hangosan meg ezt mondta: 

persze, hogy jó, de három heti szabadság 

az nagyon kevés és az ember okosan 

kell, hogy beosszaz. 
- Igaz a! Itt nálunk nagyon unalmas. 

Beorzasztóan unalmas, - panaszol- 

Hát menni kéne kicsit Pestre, - 

ajánlotta jóakaratulag az öreg. Sándor 

belföldi mérkőzéseket lebonyolitani. 

vasz arccal, mosolyogva vett elő egy 

ezerkoronást a zsebéből. 

Itt van, - mondta - dugd el, hogy 

a feleséged ne lássa, aztán eredj mulass 

rajta egy jót. . 

Sándor örömmel gyürte be a pénzt 

zsebre és mosolyogva gondolta, „de nagy 

gazember lehettél fiatal korodban". 

Itotta Sándort az állomásra, öreg Pász- 

tor kedvenc boglyája mögött a szó leg- 

szórosabb értelmében a markába röhö- 

gött... 

Dolog és megint dolog, munkás meg 

nincs. Mennyi föld fekszik parlagon. Hiá- 

ba, nincs, aki csinálja. Persze Pásztorék-
 

nál más. Ott ugy dolgozik a fiatal asz 

szony, mint két férfi. EÉs előteremti az 

embereket. Nyargal sokat, de van is 

eredmény. Mindent elvégeznek idejében. 

Ezeket öreg Kelemenné panaszolta 
a fiá- 

nak, aki 
Andris hallgatott. 

- Nem látok már, fiam, alig látom a 

cérnát tübe füzni, pedig annyi a javitani 

való! 

- Ne csinálja, édes anyám. 

- Ne csináljam? Hát ki csinálja? -
 

kérdezte az öreg asszony és a pápas
zeme 

felett kiváncsian nézett a fiára. Ez fej
ét 

lehajtva, két kezét zsebredugva kullogot
t 

ki a rendetlen udvarra. 

kozott. Sokat járt be Pestre. Talált
 tár- 

igaza volt. nem szólt. Pásztor felállt és az ajtót ki- 
itva kinézett az udvarba, azután ra- 

Öreg Kelemenné egyszer e utazott pá 

Másnap reggel, amikor a kocsi kiszál- 

szintén szabadságon volt. 

sokkal. 

Krisztin mostanában már nem unat-
 

saságot és jól töltötte az idejét. Amik
or 

az anyósa ezt a szemére vetette, csak 

annyit felelt: ha itthon penészedek, a
k- 

kor sem segitek a haza sorsán. 
Ebben 

7. OLDAL 

Augusztus 1-től 15-is 
nyári áru mélyen le- 

szállitott áron a 

Nőpáruházbal 
volt 

80 

most 

72 
98 
110 

125 

44 

25 
22 
25 
48 
60 

Imprime....bei 
Crepe de chine impr. 115 

, 125 
, 140 

48 
28 
25 
28 
56 
70 

Bemberg. 
Eponge .. 
Delain. 
Crepe.... 
Dobralco. 
Pidue-Voal. 
Georgette. 92 80 
Pamutszövet 90 cm. 48 39 

Timisoara I., Piata Unirii 13 
Uj vizipóló-mérkőzések 

a Horthy-kupáért 

Megirtuk, hogy Magyarország vizi 

póló csapata véglegesen megnyerte a 

Klebelsberg-kupát. A magyar uszószö- 

vetség a nagy érdekességü európai baj- 

noki tornák biztositása érdekében beje- 

lentette a nemzetközi uszószövetségnek, 

hogy ifj. HorthyMiklós a magyar 

uszószövetség elnöke uj és hasonlóan 

nagy értékü kupát tüzött ki, amelynek 

versenyfeltételei teljesen azonosak a 

Klebelsberg kupáéval. A nemzetközi 

vizipólómérkőzések tehát folytatódni 

fognak a Horthy-kupáért. 

eesEEsEEEEELEEEEE 

MOZI 
Vasárnap, augusztus 4 és hétfő, augusztus 5 

Apolló-mozi: A cigánybáró. 

Capitol-mozi: A cigánybáró. 

Select-mozi: Szemérmes férfiak. 
asasseosase 

napra a beteg hugához és Krisztin ekkor 

jókora társaságot toborzott össze. Per- 

sze tiszteket. Hajnali négy órakor men- 

tek ki az állomásra. Jól beállitva mind- 

annyian. Az egyik tisztnek kilógott a 

lába meg a kardja is a kocsiból. Pásztor 

a kapuból nézte őket. Kárörvendő mo- 

solygással nézett utánuk. Hát ez jól van 

neked, Kelemen Andris, ez igen jól van 

neked, 

A tisztek kijöttek máskor is és Krisz- 

tin sürün járt Pestre. Az emberek sokat 

beszéltek. Különösen az asszonyok. Még 

a béres-asszonyok is kacsintottak egy- 

másra vagy a könyökükkel lökdösték 

egymást, amikor Krisztint és a kiséretét 

látták. 
Heuogy nem sül ki a szeme, - mond- 

ta Juli néni egy nap. - Az embere kint 

van a csatában, ő meg itthon.. 

- Hallgasson, Juli néni, - szólt Kitty 

arccal - ne törődjön mindig má- 

Juli néni nagyot nyelt, továob surolta 

a nyujtó deszkát és Tázenditett egy ak- 

koriban divatos nótára, "Valahol egy kis 
faluban szomoruság járja ... Juli néni 



Rádió 
Vasárnap, augusztus 4. Bucuresti. 12.15.: 

Vallásos elmélkedés. 12.30: Kórusok. 12.50: 
Zenekari hangverseny. 1.55: Lemezek. 2.35.: 

Gramofonzene. 6G: Zenekari hangverseny. 

8.20: Románcok és dalok. 9.15: A rádióze- 

nekar előadása. 10: Sporthirek. 10.10: 

Hangverseny. 11.20: Lemezek. Budapest. 

11: Református istentisztelet. 12: Egyházi 

ének és szentbeszéd a Várplébánia templom- 

ból. 1.30: Katonazene. 2.45: Papp Jenő 

rádiókrónikája. 3: Hanglemezek. 4: Mező- 

gazdasági előadás. 4.50: Kétzongorás jazz- 

hangverseny. 5.30: Előadás a székelyföld 

természeti ritkaságairól. 6: Cigányzenekari 

hangverseny. 7: Előadás Selmecbányáról. 

7.30: Szalonzenekari hangverseny. 8.15: 

Móricz Zsigmond előadása a Hortobágyról. 

8.45: Zenekari hangverseny Gyenge Anna 

énekszámaival. 10: Közvetités a cserkészek 

tábortüzéről. 11: Hirek és sporteredmények. 

11.30: Jazz-band. 12.15: Cigányzene. Éjfél- 

után 1: Hirek. Budapest II. 4: Hangleme- 

zek. 4.45: Rádióüzeretek. 7: Zenekari 

hangverseny. 7.25: Előadás Budapestről, 

mint a magyar irodalom fővárosáról. 8: 

Zongoraverseny. 8.20: Előadás a nehéz viz- 

ről. 9: Ünnepi hangverseny. Eécs. 12.45.: 

ezimfonikus zene. 2: Szórakoztató zene. 

Apvóhivdetések 

Alkalmazás 

Zongorahangverseny. 8.45: Operett előadás. 

11: Hirek. 11.20: Zenekari hangverseny. 

Ejfélután 1: Cigányzene. Berlin. 8: Vidám- 

est. 9: Vidám zenés-est. 10.30: Beethoven- 
est. 11.30: Tánczene. Milánó. 8.30: Leme- 

zek. 9.40: Vigopera. Prága. 1.45: Lemezek. 

9.10: Szalonzene. 10.35: Szalonzene. 11.35: 
Lemezek. 11.45: Jazz-band. Róma. 8.30: Le- 

9.40: Szimfónikus hangverseny. 

11.30: Tánczene. Toulouse. 9: Hangver- 

seny. 9.30: Katonazene. 11.20: Dalok. 12: 

Tánczene. Varsó. 6: Zenekari hangverseny. 

7.15: Lemezek. 9: Szimfónikus hangver- 

seny. 9.50: Hangverseny. 11.20: Zenekari 

hangverseny. 

Hétfő, augusztus 5. Bucuresti. 1.5: Hang- 

lemezek. 2.35: Lemezek. 6: Zenekari hang- 

verseny. 7.15: A hangverseny folytatása. 

8.30: Operettzene: 9.15: Szólista-est. 10.5: 

Mandolinzenekar hangverseny. 10.50: Ven- 

déglői zene. 11.15: Hirek, utána a hang- 

verseny folytatása. Budapest. 7.45: Torna, 

utána hanglemezek. 11: Hirek. 11.20: Fel- 

olvasás. 1.5: Cigányzenekari hangverseny. 

közben hirek. 2.40: Énekhangverseny zon- 

gorakisérettel. 3.40: Hirek. 5.10: A rádió 

diákfélórája. 5.45: Hirek. 6: Sportelőadás. 

mezek. 

val. 7.30: Előadás. 8: Hanglemezek. 9: Uta- 

zás az özvegység felé. Vigjátékelőadás 

Adás-vétel 

6.30: Jazz-zene Szántó Gyula énekszámai- 

8. OLDAL z/ 
................................. a 

4.40: Fuvós kamarazene. 6: Tánczene. 8: 10.15: Hirek. 11.10: Cigányzenekari hang- 

verseny. 12: Jazz-band. 12.20: Horn Rezső 

zongorázik. Ejfélután 1.5: Hirek. Budapest 

II. 6.40: Irodalmi előadás. 7.20: Zenekari 

hangverseny. 8.40: Babits Mihály előadása. 

9.10: Kamarazene. 10.5: Hirek. 10.25: Vig 

Miklós énekel. 11.15: Jazz-band. Bécs. 

12.30: Hanglemezek. 1.20: Gramofonzene. 

5.10: Müvészlemezek. 6.35: Hangverseny. 

8.15: Hangverseny Jarmila Novotna közre- 

müködésével. 11.15: Hangverseny. 12.40: 

Vidám-óra. Berlin. 7.30: Hangverseny. 9.10: 

Szórakoztató zene. 11.30: Hangverseny. 

Laibach. 7: Tánczene. 11: Operettlemezek. 

Milánó. 8.45: Hangverseny. 9.40: Szimfó- 

nikus hangverseny. 11.30: Tánczene. Mün- 

chen. 8.10: Citerahangverseny. 9.10: Szim- 

fónikus hangverseny. 12: Tánczene. Prága. 

7.5: Lemezek. 7.35: Zongoraverseny. 10.15: 

A rádiózenekar hangversenye. 11.30: Leme- 

zek. Róma. 8.15: Lemezek. 9.40: Operett- 

előadás. Strassburg. 9: Wagner: Siegfried. 

Operaelőadás. Varsó. 7.45: Lemezek. 9.10: 

Szimfónikus hangverseny. 10.15: 

11.25: A rádiózenekar hangversenye. 

Kedd, augusztus 6. Bucuresti. 1.5: Zene- 

kari hangverseny. 1.55: Lemezek. 2.35: 

Gramofonzene. 6: A rádiózenekar hangver- 

senye. 7: Hirek. 7.15: A hangverseny foly- 

tatása. 8.20: Lemezek. 9.15: Szimfónikus 

envere 10 20: Demezek Hang- 

Négy szobás 

modern lakást, közel a villamoshoz, novem- 

ber 1-re keresek. Cim a kiadóban. (2049) 

112 hold szőlő 
Silas községben, eladó. Cim a kiadóban. 

(3172a) 

Házmester-pár 

gyakorlott, gyermektelent, ahol az asszony 

önállóan főz, fizetés ellenében felvétetik, 

augusztus 15-re. Cim a kiadóban. (3173) 

Mindenes szakácsnő 

azonnali belépésre kerestetik. Jelentkezni: 

Dr. Róth Ottó, I. ker., Venetia-utca 2. (Pa- 

ris és Duca-utca sarok.) (3175, 

Keresünk 

gyakorlott és ügyes üzemvezetőt. „Fémáru" 

jeligére ajánlatokat a kiadóba kérünk. 

(3176) 

Perfekt szakácsnő 

és egy ügyes szobaleány azonnali felvételre 

kerestetik. IV., Mircea Voda-utca 8. 

tevábbit. (3183) 

súllást keves 
Gyakorlott 

iirodakisasszony irodában, vagy üzletben 
állást keres. Cim a kiadóban. (3141) 

Bejárónői állást 

keresek, lehetőles kifőzdébe. Cim a kiadó- 

ban. (3166) 

Gyermek mellé 

üzletben, pénztárhoz vagy irodában, 
korlott kisasszony állást keres. 

gya- 
Cim a ki- 

(171) 

z0é évi gyakorlattal 

román, magyar, német nyelvet beszélő 

i, irodai, pénztárnoki vagy raktárnoki 

ánáést keres. Cim a kiadóban. (3172) 

Két lakásos családiház 

egy 2 szobás és egy 1 szobás, vizvezeték, 

kert, külön baromfi udvar, csatornázás, 

közel a 7-es villamoshoz, 250 ezer leiért 

eladó. Bővebbet Pinkerton-Boy. (3167) 

Eladó hálószoba, 

kemplett, világos, keményfából készült és 

egy Altdeutsch félháló kitünő állapotban, 

jutányos áron kapható. Ugyanott még több 

butor és háztartási cikk eladó. Mircea Voda- 

utca 3. (3169) 

Kis bérház 

jó helyen fekvő, sürgősen jutányosan eladó. 

Ma a legbiztosabb és legjövedelmezőbb be- 

fektetés. Bővebbet Hladik fakereskedés, III. 

ker., Str. Coroana de Otel 7. (2854) 

70 darab külső 

4 szárnyas ablakszárny üveg nélkül, átala- 

kitás folytán olcsón eladásra kerül. Bőveb- 

bet Lázár épitész. Telefon 900 vagy II, 

Calea Dorobantilor 30. (3162) 

Ajtó 
szép nagy kétszárnyu ajtó, esetleg kapube- 

(3181) 

Tiszta, rendes 

bejárónőt keresek délelőtti takaritáshoz. 

IL, Badescu-utca 16. Pribyinél. (3182) 

Lapkézbesitő 

augusztus 15-re felvétetik. Cim a kiadóban. 

(3080) 

Eománul tudó 

árnokot keresünk vidékre, ügyvédi irc 

gyakorlattal biró előnyben. Levele 

„Irnok" jeligére Rudolf Mosse, Timisoara 

járatnak, olcsón eladó. III., Giurgiu-utca 12. 

(3178) 

Timisoarai taxijogot 

esetleg autóval, előnyös feltételek mellett, 

megvételre keresek. Ajánlatokat „Autó- 

taxi" jeligére a kiadóhivatal továbbit. 

(3180) 

Tűüzhelyek 
uj épitkezéseknél 

előnyös tizetés mellett 
kaphatók 

lunginger fFerenc 
II.. Str. Timoculuil 1. sz. 

fakás 

Bérbeadó 
a Regele Ferdinand-ut 4 szám (Fárber-ház) 

II. emeletén 2 szobás, rendelőnek, irodának 
vagy lakásnak is alkalmas helyiség. Jelen- : 

leg fogorvosi müterem. Bővebbet ugyanott 

Dr. Kun Ferenc irodájában, telefon 12-31. 

(3157) 

Modern parketás 

2 nagy utcai szoba, előszoba, fürdőszobás 

lakás kiadó. III. ker., Piata Crucii 2. szám. 

(3160) 

Különbejáratu 

butorozott szoba magányos hölgynek kiadó. 

Cim a kiadóban. (3145) 

2 csinosan butorozott 
szoba, külön előszoba és fürdőszobával uri 

családnál, esetleg teljes ellátással kiadó 

Str. Mircea Voda 3. (2650) 

Egyéves uj házban, 

napkelet és nyugatra fekvő, teljes komfort- 

tal, gyönyörü beosztással, egy és két szo- 

bás lakások, előbbi 1600, utóbbi 2250 leiért 

mellékilletékekkel együtt azonnalra és no- 

vember 1-re kiadó. Bővebbet Friedrich-ház, 

IV Bulev. Duca 19, házmester. (2854) 

Kiadó 
azonnalra a második kerületi 
Traian-tér 2. számu házban 
egy ujonnan rendbehozott 

" 

4 szobás 
teljesen modern lakás 

Bővebbet a házmesternél. 

Ha szép, tiszta, 

napsugaras utcai és udvari két és három 

szobás lakást óhajtana előnyös ár mellett 

bérelni, érdeklődje meg, a Friedrich-házak- 

ban van azonnalra vagy novemberre kiadó 

lakás. Bővebbet IV., Bulev. Duca 19, ház- 

mester. (3163) 

E 2 szoba 

és mellékhelyiségekből álló, teljesen modern 

földszínti lakás, déli fekvésü családi villá- 
ban, a Paris-utcai villanegyedben, novem- 

ber 1-re kiadó. Turin-utca 12. (3170) 

Forgalmas helyen 

jó menetelü üzlet, két szobás lakással 

kiadó. II. ken, Negruzzi-utca 21. (3148) 

Melyik 40 év körüli 
1 egyedülálló, nyugdijat élvező özvegyasz- 
szony, vagy biztos jövedelemmel rendelkező, 

szerényebb igényü uriasszony költözne ösz- 

sze 2 szoba lakásba, hasonló viszonyok kö- 

zött élő uriasszonnyal? Választ pontos cim- 

mel: Kiadásokat felezve" jeligére kérek a 

kiadóba. (3179) 

Dalok. 

dám tánclemezek 

rendelkező férfi társulna üzlethez 

verseny. 11.15: Hirek, utána 

seny folytatása. Budapest. 

hanglemezek. 1i: Hirek. 11.2 

1.5: Hegedü és hárfaverseny 

rettel, közben hirek. 2.30: Z 

verseny. 3.40: lrek. 5.10: Me: 
rek. 6: Humoros zongoramüs 

adás. 6.55: Szalonzeneka 

8.10: Előadás. 8.40: Pusztay 

gyar nótákat snekel, cigányzei 

rettel. 9.35: Előadás. 9.50: A 

állomás nevereny 

trió ee ne 

Budapest II. 7.35: 

10.20: Jazz-zene. Bécs. 5.10: 

6.25. Hangverseny. 8.30.: Oper 

11.10.: Hangverseny. 12.35. S 

zene. Berlin. 8: Német dalok. 9 

óra. 12: Népies zene. Hamburg. 

játék. 12: Hangverseny. Laibaci 

hangjáték. 11: Kávéházi zene. 1 

zek. Milánó. 8.15: Szórakoztató z 

Giroflé-Girofla operett előadása. 

7.30: Dalok. 8.10: Lemezek. 8.25 
hangverseny. 10.5: Gitárhármas 

senye. 10.40: Dalok a bolháról. 1 

mezek. Róma. 8.15: Lemezek. 9.40 

rini emlékhangverseny. Stuttgart. 

Ejfélután 1: Wagi 

A Temesvári Bank 

épületében modern 2 és 3 szobá 

és üzlethelyiségek kiadók. Bőveb 

mesvári Bank házkezelőségénél. 

Mütöniéle 

vonnék 

bérbe vagy elszámolásra kisebb k 

vagy élelmiszerüzletet. Cimeket „M 

tés" jeligére a kiadóba kérek. 

. Keresek 

kosztosdiákoknak (gimnázisták) 
magyar családnál (nyugdijasokn 

tást. Ajánlatokat ármegjelöléssel, 

tosdiák" jeligére a kiadóba kérek. 

Kaucióvai 

lalathoz. Cim a kiadóban. 

Iskolás leányka 
uri családnál ellátást nyerhet. III. 

morandului-utca 4. Magyar, néme 
társalgás. 

Megőrzendő! 

Fontos, hogy cimemet tudja, mert 

beszakadt vagy molyrágott ruháit n 

sel (müstopp) müvésziesen besze 

mény Klára, Timisoara, Timotei 

utca 11. sz. I. em. 1. 

Kölcsönt keresek 
I. helyen betáblázásra, 2-400.000 
szeres fedezettel. Cimeket „Bérház' 
a kiadóba kérek. 

MODFIN mnnnin 7 

Nyomatot a „"Temesvarar Zeltung körforgogepén 


